

市民有序接种新冠疫苗



市民有序排队接种新冠疫苗。

本报讯 (记者 曾露 罗彬 文/图) 为进一步在各人群中构建起人群的免疫屏障,阻断新冠病毒在人群中的传播,

经县卫生健康委研究决定设置定点接种门诊,逐步为辖区符合条件的市民提供预约接种服务。目前,市民接种疫苗情况如何?

有哪些注意事项?记者专门就此进行探访。测量体温、填表登记、预检分诊、询问、签署知情同意书、注射疫苗、留观30分

钟……3月23日,记者在高唐街道社区卫生服务中心看到,前来接种新冠疫苗的市民络绎不绝,医务人员正严格按照新冠病毒疫苗接种流程和技术规范进行操作,耐心向接种者叮嘱疫苗接种的注意事项。

“接种后留观30分钟,无异常方可离开。回家后多休息多喝水,注意接种部位保持干净卫生,不去清洗、不去挤压按摩,以免局部感染;三天之内,尽量不要吃辛辣刺激食品,不要饮酒。接种后仍应坚持戴口罩、勤洗手等良好卫生习惯,同时,掌握好下次接种时间……”医务人员细心地告诉每位接种者,接种疫苗后的注意事项。

在接种等候区,完成接种后留观的人们神情自若,轻松地聊天交流。“昨天居委会让我来打疫苗,今天接种疫苗后没有什么不舒服,感觉很正常,所以我觉得打这个新冠疫苗还是很有必要,这样自己放心,家人也放心。”市民张海林告诉记者。

目前,我县重点人群新冠疫苗接种工作已基本完成,累计接种4.3万剂次。为继续做好疫苗接种工作,我县在2个街道卫生服务中心和24个乡镇卫生院均设立接种点,同时,将新增城区4个临时接种点和县妇幼保健院专用接种点,市民可按照属地原则,有组织的到相应接种点接种。



官渡河: 河畅水清岸绿



环卫工人收拾垃圾。

本报讯 (记者 侯月 伍红 文/图) 3月23日,记者在官渡镇滨河广场看到,不少老人促膝交谈、年轻人闲逛聊天、孩子们追逐嬉戏,大家的脸上洋溢着幸福地笑容。在一边的官渡河里,环卫工人一边拿着捡拾垃圾的工具,沿着河岸一边巡查,一边捡拾垃圾,用实际行动践行护河理念。

官渡河是神女溪的源头,守护好其生态环境关乎民生福祉。近年来,官渡镇坚持以人居环境综合整治工作为抓手,压实“河长”责任,全面实现镇村全天候巡查机制,调整周末值班人员,坚持领导带班,有效开展巡河督查,提升河道管理效率。

近两年来,官渡镇党委政府通过院坝会、村民大会、党员大会26次,发放保护河道倡议书800份、宣传资料2000份等方式紧抓实河长制工作;组织镇教办、中小学校,将卫生文明习惯纳入学生德育文明课堂,培育中小学生的良好文明习惯,并通过“小手拉大手”等活动,把良好的文明卫生习惯传递给学生家长亲朋好友,来充实保护官渡河的队伍力量。

水利之利,在于利民。近年来,官渡镇党委政府不断加大水利建设资金投入,通过改良河床、恢复河滩、修复河岸,开展集中专项整治6次,出动人力100人次,河湖清障5处,清理河道农作物18亩、漂浮物3吨,拆除与铜鼓镇交界处非法采砂点2个,彻底整改36个排污口污水直排问题,基本实现“河畅、水清、岸绿、安全、生态”的目标。

“官渡河属于神女溪上游段,近年来我们严格落实河长制,针对官渡河开展了一次大整治,严厉打击非法采砂、捕捞等,在重点河段区域设立公益性岗位,确保官渡河,河道河畅、水清岸绿。”官渡镇河长办公室主任谭玉琪说。

通过不断加大官渡河两岸的综合治理,目前,累计投入约2950万元,治理河长10公里,绿化面积10公里,建成一个滨河广场,现在的官渡河更加呈现出见绿亲水的生态环境。

下一步,官渡镇党委政府将牢固树立生态优先绿色发展理念,进一步守护官渡河水,增强人民群众的幸福感和满意度。

做好有效衔接 推进乡村振兴

(上接第一版)关系到构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,关系到全面建设社会主义现代化国家全局和实现第二个百年奋斗目标。全党务必站在践行初心使命、坚守社会主义本质要求的政治高度,充分认识实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要性、紧迫性,举全党全国之力,统筹推进、强力推进,让包括脱贫群众在内的广大人民过上更加美好的生活,朝着逐步实现全体人民共同富裕的目标继续前进。

做好有效衔接,推进乡村振兴,必须明确任务、落实责任。习近平总书记指出:“脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。”《意见》明确,脱贫攻坚目标任务完成后,设立5年过渡期。对摆脱贫困的县,在过渡期内保持主要帮扶政策总体稳定,并逐项分类优化调整,合理把握调整节奏、力度和时限,逐步从解决建档立卡贫困人口“两不愁三保障”为重点转向实现乡村产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕,从集中资源支持脱贫攻坚转向巩固拓展脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴。《意见》还明确了到2025年、到2035年的阶段性目标任务。要坚持党的全面领导,坚持中央统筹、省负总责、市县乡抓落实的工作机制,充分发挥各级党委总揽全局、协调各方的领导作用,省市县乡村五级书记抓巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴。要坚持有序调整、平稳过渡,确保脱贫群众不返贫。要坚持群众主体、激发内生动力,激励有劳动能力的低收入人口勤劳致富。要坚持政府推动引导、社会市场协同发力,形成强大合力。

“胜非其难也,持之者其难也。”切实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作,让脱贫基础更加稳固、成效更可持续,以更有力的举措、汇聚更强大的力量,加快农业农村现代化步伐,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,我们就一定能绘就乡村振兴的壮美画卷!

市民若发现网上假新闻和新闻敲诈行为,请拨打巫山县委网信办举报电话 57633010。

巫山: 强力推进全县禁种铲毒工作

本报讯 (记者 侯毅) 时下,正是毒品原植物萌芽之际,为抓好这段时间的禁种铲毒工作,我县分析全县禁种铲毒形势,严格落实县领导包片制,强力推进全县禁种铲毒工作。

前期,县禁毒办制定了《禁种铲毒督

导方案》,并围绕工作任务,统筹各方力量、整合资源,强化对禁种铲毒精细化管理,组织全县乡镇(街道)禁毒工作人员深入辖区开展禁种铲毒踏查工作。

踏查工作中,禁毒工作人员逐片、逐户、逐地块的踏查,重点检查村民房前屋

后的庭院花园、住房阳台及屋顶、田边地角、荒废地等区域,同时,利用“无人机”高空航测与人力踏查相结合,确保“不漏一户,不放过一株,不留一块死角”。此外,禁毒工作人员还向村民发放禁毒宣传资料,讲解“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的

禁种知识及毒品的危害性。

据了解,自全县开展禁种铲毒踏查工作以来,共发放宣传资料,张贴禁种铲毒、有奖举报实施细则等相关海报21200余张,踏查600余次,开展现场督导10余次。

县禁毒办到易制毒化学品企业开展专项检查



检查易制毒化学品使用明细台账。

本报讯 (记者 侯毅 文/图) 3月21日,县禁毒办联合县公安局、县应急管理局、县工业园区管委会深入辖区神女药业股份有限公司、鼎立元药业有限公司等企业,开展易制毒化学品安全检查工作。

当天,实地查看了各企业易制毒化学品储存情况、安全防范措施,仔细检查了易制毒化学品出入登记、使用明细台账等,针对检查中发现的问

题,责令涉及企业限期整改。

同时,要求各企业要做到“人防、物防、技防”相结合,严格落实化学品实验室的“三铁两器”基本要求,即实验室要有铁门、铁窗、铁柜、监控器、报警器。完善制度机制,各企业要落实制度上墙、专人专管,及时完善数据台账,做到进出库数据“底数清,情况明”,确保易制毒和易制毒化学品分开保管,严防安全事故发生。



下庄之变

(上接第一版) 2017年,党的十九大提出乡村振兴战略,这正是下庄人所企盼的“风雷”。

“守着青山绿水,何愁没有金山银山。”从这一年开始,毛相林把目光盯在了发展乡村旅游上。

毛相林和村干部们第一时间争取到乡党委政府的支持,请来专家考察设计,最后敲定下庄的乡村振兴开发项目,打造“原乡下庄”:依托下庄精神和下庄独特地理、气候条件,打造乡村旅游,建设集生态田园观光、民俗节庆活动、乡村文创、户外运动拓展、乡村康养旅居功能于一体的具有三峡山村特色的休闲度假胜地。

实施的第一步,就是把村容村貌做靓。如今,下庄村的农房风貌改造基本结束,房前屋后处处栽满了果树。一到春天,桃李花开,柑香弥漫,四周青山环抱,村里芳草鲜美,落英缤纷,宛如世外桃源。

变化二:产业活了 绝壁上的天路修好后,很多下庄人选择了外出务工,留守在家的多是老人孩子。外出务工,成为下庄人的主要收入来源之一。

留在家里的人咋办?坐吃山空不是长久之计,传统种植也只能解决温饱。种漆树、养桑蚕……毛相林带着留守村民开始发展产业。由于缺乏经验,他们屡战屡败。但凭着修路的那股韧劲,他没有放弃。

经过多年的探索,毛相林“无中生有”,最终确定了桃树、脆李、柑橘等脱贫产业,

在下庄800亩土地上,深耕出了一条脱贫致富产业路——650亩柑橘套种西瓜和小麦、南瓜等传统作物,150亩桃园套种西瓜。单条腿走路,远没有两条腿走得快。新一轮脱贫攻坚战打响后,毛相林才有了发展乡村旅游的想法。他琢磨,能不能利用农村危旧房屋改造的契机,让村里的贫困户开办农家乐吃上旅游饭,有稳定的收入来源。

“我倒是愿意。”59岁的贫困户杨元顶首先有这个意愿,但他并不想改造房屋,因为没钱,“光靠政府补助肯定不够,农家乐一建,不但积蓄没有了,还要欠一屁股债。而且,经营农家乐要人手,杨元顶的妻子长期生病,孩子们都不在下庄。谁来做?”

与杨元顶同样顾虑的,在村里还有好几户。

毛相林仔细研究了他们的情况,有了个大胆的想法:“能不能让几家人把房屋建在一起,合心、合力、合资办农家乐?”

2019年,杨元顶、杨亨双、袁堂清3户贫困户联合开办的“三合院”农家乐正式营业了。当年底,他们每户就分红了3万多元。

“今年,毛支书从北京回来后,到下庄来的客人明显增多。”在“三合院”农家乐,杨元顶忙里忙外,“每天要接待一、二百人,除了周边区县的外,还有四川、湖北等地的

人,如果不提前预约,我这里饭菜都安排不上了。”

“2020年,全村外出务工人员232人,劳务收入700万元;柑橘总产量达18万公斤,收入72万元;烤烟、西瓜、小麦、乡村旅游等产值130余万元。全村生产总值950余万元,人均纯收入13785元。”毛相林说,下庄村的乡村旅游发展起来后,村民们的收入还要翻一番。

变化三:精气神足了

2月26日下午,得知毛相林从北京领奖后要返回家里,村民们自发地在村口迎接他。

“荣誉不是我的,是属于整个下庄村的。”见到乡亲,毛相林也很激动,“乡亲们,现在党的政策好,总书记叮嘱我们要加油干,把下庄建设好,发展好!”“脱贫攻坚胜利了,我们还要实施乡村振兴,不仅要甩掉穷帽子,更要过上好日子。”“但是乡亲们,再努力一把,支持我们村上的工作,配合好,把下庄建设得更辉煌。”

“好!”村民们轰然应诺。

“村里要搞旅游,你们要回来尽点力……”袁孝恩是当年修路的功臣,路通后,他的二儿子全家搬到了县城,经营一个挖掘机,全家生活得很舒适;小儿子也到重庆务工,收入可观。听说村里发展乡村旅游,他一个电话叫回了两个儿子,参加村里的

建设。

袁孝恩说,“以前我修路,不是为了个人。现在干不动了,我的后人也应该为村里做点事,为全村发展出点力。”

现在回来的年轻人越来越多了。毛相林告诉记者,这些年下庄的变化,以及描绘出的美好明天,让他们充满了信心和希望。

这两年,返乡的村民越来越多,200多名外出务工人员,目前已有100余人选择了留下。

住在下庄人陈列馆旁边的王先均,以前在外务工,年收入5万多元。今年,他留在村里,在村里帮助整修公路,改造房屋,“收入肯定少一点,但心里面感觉更好。”

朴实的话折射出下庄人的内心。下庄人是爱下庄的,他们一直都在传承着下庄精神,默默地耕耘幸福生活。

在下庄村采访时,记者发现了一个奇怪的现象:这里的农户基本没有锁。村民田间劳动,甚至外出,大门一掩就走了。

“我没有读过书,儿女没有读过书,现在孙儿们必须要读书……”64岁的村民周述香说,下庄好了,他们的眼光更长了。

曾经的下庄人,用蚂蚁啃骨头的精神,在绝壁上“啃”出一条路来。如今的下庄人,正以矫健的步伐,迈步走在乡村振兴奔小康的大道上。

正如毛相兵的一句话:下庄的今天比昨天好,明天比今天会更好!